

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.
Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 62, телефон № 336.

Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Шукинская улица, № 52, телефон № 866.

К сведению членов РКП.

В библиотеке читальне клуба Марксистов (Партдом) получены свежие газеты: "Труд", "Рабочая Москва", "Продгазета", "Гудок", "Кооперативное Дело", "Трудовой Дон", "Смена", "Самарская Коммуна", "Трудовой Набат", все центральные газеты, вестник агитации ЦКРКП, журнал "Свердловец" (представляющий большой интерес для т. т. курсантов) и целый ряд газет разных городов РСФСР.

Вход в читальне свободный для всех членов РКП и членов клуба, с 4-х до 8 ч. вечера ежедневно.

Блестящее выступление.

Группа русских белогвардейцев выпустила за границей не очень давно сборник "Смена век", в котором она призывает своих собратьев—примириться с завоеваниями революции и признать власть Советов.

Как на одну из причин такой пемени фронта, они указывают на талантливость советской внешней политики. Такое признание тем более ценно, что господам эмигрантам, сидящим по "заграницам", конечно очень хорошо видно, какое впечатление производят выступления советской дипломатии на народы и правительства Западной Европы.

Сейчас весь мир снова является свидетелем блестящего выступления наших дипломатов на Генуэзской конференции. Речь и предложение тов. Чичерина о немедленном всеобщем разоружении и возражения против этого предложения французского представителя Барту сразу ясно и четко показали народам всего мира то, что для нас уже давно является азбучной истиной: французская буржуазия не только не думает о всеобщем мире, но, наоборот, вооружаясь до зубов, видит в этом единственное средство для выживания последних соков из побежденной Германии и нападенную ее Советскую Россию. Для того, чтобы оправдать свои бесконечные вооружения, как в глазах своих вчераших верных союзников, Англии и Америки, французская буржуазия, а за ней и

услужливая русская эмиграция всех мастеров подняли вой о том, что все это делается для защиты от красного советского "милитаризма".

Выступление тов. Чичерина, одним ударом разъясняя эту глупую выдумку, внесло ясность в умы и определило истинную физиономию каждого. Удар тем более меткий и острый, что Америка, как известно, главным мотивом своего отказа от участия в Генуэзской конференции выставила свое недовольство непрекращающимся вооружением Европы. Показав Америке, что во всем этом виновна ни кто иная, как ее союзница Франция, тов. Чичерин, таким образом, расчищает путь для важного и необходимого нам сближения с ней.

Успех этого выступления советской делегации констатирует вся западноевропейская печать и с особенным чувством германская, радующаяся моральному поражению, нанесенному Франции. Мы же надеемся, что этот успех будет лишь первым в ряде последующих, которые зависят от нашей готовности в любую минуту выступить с оружием в руках против каких бы то ни было попыток международного капитала "нажать" на трудовую Советскую Республику, ослабить ее мощь.

Тесная спайка рабочих и крестьян, дисциплина в рядах Красной Армии,— вот что нужно сейчас более, чем когда бы то ни было.

С. Гранберг.

РАДИО-ТЕЛЕГРАФЫ.

Приказ предреввоенсовета Р. С. Ф. С. Р.

МОСКВА, 17. Опубликован следующий приказ предреввоенсовета Республики, товарища Троцкого: "На совещании трех интернационалов в Берлине бывшие социал-демократы и сущие министры буржуазных правительств и неизменные агенты буржуазии подняли вопрос о восстановлении в Грузии власти меньшевиков, т. е. мелко-буржуазной агентуры англо-французского капитала. Вслед за этим официальный дипломатический представитель капиталистической Франции Барту поставил в Генуе вопрос о приглашении на международную конференцию бывшей французской агентуры Грузии в лице правительства Жордания. Эти факты свидетельствуют о

том, что европейская, и в особенности французская, биржа стремится во что бы то ни стало проложить себе путь к богатствам Кавказа, в особенности к бакинской нефти.

Опыт прошлого свидетельствует, что вслед за демократическими притязаниями международных соглашателей и за дипломатическими выступлениями европейских дипломатов следуют обычно военные вторжения Брандта и других наемников иностранного капитала. Посему призываю: 1) разъяснить каждому краснодарцу возможные последствия наглой интервенции французской дипломатии, 2) удвоить бдительность и порог держать сухим".

Обращение Президиума Московского Совета.

МОСКВА, 17. Президиум Московского Совета осведомился из отчета о Генуэзской конференции, что представитель Франции в политической комиссии предложил пригласить в комиссию главного представителя низвергнутого грузинского рабочими и крестьянами бывшего правительства Грузии. Одновременно те же сообщения передают официальный текст доклада экспертов Антанты по экономическим финансовым вопросам, стоящим в порядке дня конференции.

Моссовет не может пройти мимо этих неслыханных по форме и по содержанию предложений капиталистических держав. Приглашение же низвергнутых грузинским народом правителей, которые все время держались иностранным оружием, а после изгнания поддерживались за счет французских банков, представляет первый шаг к новому вооруженному наступлению иностранного капитала на Россию.

Это приглашение напоминает труженикам массам России еще раз, что бакинская нефть продолжает служить приманкой для иностранных капиталистов и что капиталистические державы готовы, попирая собственные заявления и решения, принятые в Каннах, в каждый удобный для них момент покуситься на территорию народов, выступивших в федеративный союз с Советской Россией.

Решения же экспертов по финансово-экономическим вопросам требуют неслыханных привилегий для иностранных купцов и предпринимателей, сравнительно с русскими гражданами. Эти решения стремятся низвести Советскую на уровень колонии для иностранного капитала. Они закаблюют труд русских рабочих и крестьян, стремятся создать для иностранных капиталистов положение завоевателей на территории Р.С.Ф.С.Р.

Президиум Моссовета лишь отражает глубочайшие возмущения всех групп населения, заявляя, что эти решения представляют недопустимое присягательство на свободу, независимость труда и уверенность русского народа. Во имя интересов мира, экономического восстановления Европы и хозяйственного возрождения СССР, Моссовет требует решительного отпора безумным планам капиталистов, лишь подготавливающим новые войны.

Доводя о вышеназванном до сведения В.Ц.И.К., Президиум Моссовета выражает твердую уверенность, что Советправительство с непоколебимой твердостью и энергией сохранит Советскую от продиктованных капиталистической жадностью планов иностранных биржевиков, промышленных королей и баронов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Неправильные рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; прилагать к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена отдельного номера	10 т. руб.
------------------------------	------------

Подпись приносится на один месяц. Плата на первые 125 тыс. руб. для города Сибирь, за город 160 тыс. руб.

Пятница
21 апреля

№ 87

1922 г.

К признанию России.

МОСКВА, 18. Большинство подкомиссий политической комиссии, как теперь определено выяснилось, высказывается за признание России деюю. За такое разрешение этого во проса высказываются Англия и Италия.

Намерения Америки.

Американские газеты заявляют, что в случае успеха работ конференции в области экономических проблем, возможно, что Америка согласится принять участие в экономическом восстановлении Европы, причем России уже не будет отказано в американской помощи.

Требование Турции.

В Геную прибыла турецкая делегация, возглавляемая комиссаром. По заявлению турецких делегатов, они намерены потребовать себе место на конференции.

Речь т. Раковского.

В заседании финансовой комиссии т. Раковский в большой речи обрисовал положение России. Особенно сильное впечатление произвело сообщение, что 6/7 русского бюджета покрываются нормальными государственными доходами и только одна седьмая покрывается выпуском банкнотов. Далее т. Раковский заявил, что Россия прилагает все усилия в упорядочению финансов и с этой целью демобилизовала Красную армию. Он закончил речь утверждением, что мировые финансы могут быть оздоровлены лишь тогда, когда все золото, собранное сейчас в огромном количестве в отдельных странах, особенно в Америке, будет пропорционально распределено между всеми странами.

Совещания премьеров.

МОСКВА, 17. Иностранные корреспонденты сообщают из Генуи, что состоялось два частных совещания премьеров с участием Ллойд-Джорджа и Чичерина. В первом совещании представитель Франции не присутствовал, а во втором участвовал. Оба совещания были продолжительны. Польские и румынские делегаты настроены после этого совещания пессимистически, и корреспонденты сообщают о расколе в малой Антанте. Делегаты Чехословакии и Сербии настроены по русскому вопросу примирительно.

Протесты против "работы" телеграфных агентов.

МОСКВА, 16. Каракан телеграфировал 15-го апреля Воровскому в Рим, поручая ему заявить протест против извращений агентством "Степани" речи Чичерина в Генуе, а также протестовать против задержки телеграмм советской делегации из Генуи. Далее Каракан поручает Воровскому требовать от итальянского правительства прямой провод Генуя—Берлин для конференции, ибо другие делегации имеют прямые провода.

Каракан напоминает, что Россия правильно возражала против Генуи, предлагая другое место для конференции, откуда сношения легче. Антанта избрала, однако, Геную и тем поставила русскую делегацию в тяжелые условия сношений со своим правительством.

Рабочие московских заводов, читая сообщения о Генуэзской конференции в газетах, убедились, что информаций о советской делегации почти нет и потребовали устройства митингов. На митингах выяснилось, что русская делегация поставлена в плохие условия телеграфных сношений с Москвой. После митингов выносятся резолюции протеста против тяжелых условий, окружающих русскую делегацию. Ей не только затрудняют сношения, но кроме того буржуазные агентства извращают ход переговоров и заявления русской делегации.

Вторая победа тов. Чичерина.

БЕРЛИН, 12. Выступление Чичерина на Генуэзской конференции продолжает вызывать здесь чувство восхищения и зависти. Германская печать, как вторую победу Чичерина, отмечает последовавшее после его протеста отклонение французского предложения о допущении на конференцию представителей грузинского меньшевистского правительства.

Борьба с голodom.

Список пожертвований.

Поступило в редакцию от т. Козырева—2 кольца серебряных, 2 серьги золотые, 25 коп. серебром и 2 монеты иностранных, бывших военнопленных германской и австрийской армии—1.720 000 и неизвестного 500.000 руб.

Всего поступило 73.015.000 руб.

Золото и серебро переведено на советские деньги, согласно оценки Губфинотдела.

Пожертвования, по мере поступления, сдаются в Губфинотдел на текущий счет Помгола.

Прием денежных пожертвований производится ежедневно кроме праздников, с 10 час. утра до 1 час. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

Письмо самарских деревообделочников

Правление Самарского Губернского клич о помощи самарским деревообделочникам.

Правление Самарского губернского отдела профсоюза деревообделочников.

От Правления Алтайского профсоюза деревообделочников. Помещающее письмо самарским деревообделочникам обращается к вам с горячей просьбой о помощи самарским деревообделочникам.

Дорогие товарищи! Описать все ужасы, происходящие в Самарской губернии, в коротком обращении нельзя и невозможно.

Самарские деревообделочники постепенно вымирают, их жены и дети остаются совершенно без всяких надежд на дальнейшее существование.

Надо спасать.

Ваша материальная помощь необходима.

Кликните в вашем обединении

ГЕНУЭСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Напрасное упражнение.

ВАРШАВА, 15. Весь вчерашний день французская делегация вела переговоры с Парижем по поводу новых инструкций. Французская делегация решила не делать никаких уступок в вопросе восстановления России.

Заявление Чичерина.

Чичерин заявил представителям немецких газет, что Советская делегация не позволит на конференции трактовать ее, как китайскую делегацию в Вашингтоне.

Фактическое признание России.

ЛОНДОН, 12. "Дейли-Геральд" сообщает: Признание Советправительства является совершившимся фактом, ибо, как говорят, председатель конференции Факта заявил: "Между союзниками состоялось соглашение, что признание Российской основой каннистических условий влечет за собою взаимное признание приглашающих на конференцию и приглашенных держав".

Радио прессбюро российской делегации.

САНТА-МАРГАРИТА, 15. Сегодня работы комиссий и подкомиссий прекращаются до вторника. Ничего выдающегося в работах комиссий отметить пока нельзя. Российские делегаты принимают активное участие в работах. Попытка французских делегатов поставить Российскую делегацию в менее выгодное, сравнительно с делегациями других стран, положение встретила отпор, который кончился для французов неудачей. Интерес конференции и прессы Европы сосредоточен на представителях Антанты. Руководители Антанты делают попытки выяснить возможность компромисса с Россией. В результате переговоров опубликовано следующее официальное сообщение: "Представители делегаций английской, французской, итальянской и бельгийской союзнических стран, под председательством Ллойд-Джорджа, на официальное совещание, чтобы обсудить, совместно с российскими делегатами следствия, вытекающие из меморандума экспертов. Две беседы были посвящены техническому выяснению вопросов. Совещание будет продолжено до субботы с участием экспертов, назначенных от каждой страны. Пока выяснилось, что различия не идут дальше тех пределов, до которых Антанта готова идти в своих уступках.

Заявление Барту.

НАУЭН, 14. Барту заявил в политической комиссии о получении от Пуанкаре предписания потребовать исключения Германии из комиссии. В виде угрозы Ллойд-Джорджа, что, если Франция будет настаивать на подобной мере, то он вернется в Лондон, Барту отказался от этого требования. Пуанкаре намерен, в случае если французская делегация перестанет следовать предписаниям Парижа, привезти лично в Геную.

Конференция может закончиться и без французов.

РИМ,

Партийная Жизнь

Общество взаимопомощи коммунистов.

Правление О ва взаимопомощи „Коммунист” в особом объявлении обращало внимание всех комячек г. Барнаула на необходимость своевременного представления ему вступительных и членских взносов. До сих пор членские вступительные взносы поступали только от 10 ячеек, остальные, вероятно, позабыли внести.

Также не представляются сведения, необходимые правлению для заполнения членских книжек, которые уже получены и, вследствие этого, лежат без движения.

Необходимо секретарям ячеек встремиться и вспомнить постановление общего собрания городского района о том, что каждый член партии должен быть членом своего О ва.

Подготовка к празднованию 1-го мая.

Для проведения 1-го мая вообще и в красной армии, в частности, на заседании агитпропколлегии Алтгубко- ма РКП постановлено создать пятерку для разработки плана празднования из представителей: от агит-отдела — Семенов, Губполитпросвета — Зобачев, Губбюджеткомата — Гаврилов, Губкома РКСМ — Мунгалова и от культурного отдела АГСПС — Перевалов.

доброчинные пожертвования в О ва.

В О ва взаимопомощи „Коммунист” поступили пожертвования от членов ячеек Упродгуба т. т. Димитрова и В. Громовой 500 тыс. руб. Правление О ва приносит т. т. благодарность.

В Германию.

Сегодня, в 5 час. веч., назначается общегородское партийное собрание в помещении театра „Мир“. В почетное диклад от XI съезда РКП.

«По поводу заметки» Барнаульский ж.-д. район РКП».

Тов. Зинченко пишет в статье „Барнаульский ж.-д. район“ (смотри „Красный Алтай“ № 84), что району необходимо: привлечь к рабочему району под Гляденом для партработы ответственников и что женотделом не создано ни одного собрания женщин. Считаем своим долгом поправить ошибку т. Зинченко,

виду того, что он неправильно информировал газету о работе райкома.

Это говорит за то, что еще не мало нашим профсоюзам и органам советской власти придется поработать над улучшением быта рабочих и над обузданием ретивых администраторов, призывающих обращаться с рабочими „по старинке“.

Пр. С. Д.

Ж Р О В Н И Й З Д А

Хищение.

В д. Баюновских Ключах Барн. у. находится химический завод предустановок сухой перегонки дерева; арендованый Алтпромсоюзом у АГСПХ. 15 февраля с г. в измазанный завод был отпущен барабан каустической соды, весом в 11 п. 31 ф., для производства работ по очистке скрин-дара.

Полученная под расписку старшего аппарата сода помещалась в ящике в железнном баке с крышкой, затворящейся при помощи железной накладки хорошим американским замком, ключ от которого всегда хранился у управляющего заводом.

4-го марта была произведена выемка соды в количестве 1 п. 31 ф., после чего бак был закрыт и сода в это время была в наличии.

5-го марта управляющий заводом выехал в Барнаул, откуда возвратился 8-го утра. 9-го марта рабочий, явившийся на лежебокство, обратил внимание на то, что замок висит только на одном пробое, о чем и заявила.

Свидетельскими показаниями установлено: 1) что в ночь с 8-го на 9-ое все дежурные и сторожа были на своих местах, 2) что сода в количестве 10 п. на руках унесена быть не могла и 3) что замок не мог быть открыт без повреждений примитивным способом.

Убыток от этой пропажи исчисляется в 140 мил. руб.

Правление союза обратилось в уголовный суд с просьбой привести расследование и направить дело в народный суд.

Расследование производится.

Арендная комиссия.

Виду того, что арендная комиссия губернского масштаба работы создана при губэсе, существующая же при ГСНХ свою работу закончила, комиссия при ГСНХ ликвидируется и все функции ее передаются контрольно-арендной комиссии при тубесе, причем ей поручено при рассмотрении договоров приглашать представителей заинтересованных профсоюзов.

Заготовительные работы.

Президиумом ГСНХ предложено общим собранием рабочих, раскинутых губторгу оживить работы заготовительной тройки, обратив главное внимание на заготовку хлеба и коры, разрыв до максимума вту работу в отдельных районах.

Перед нами целый ряд протоколов

общих собраний рабочих, раскинутых губторгу оживить работы заготовительной тройки, обратив главное внимание на заготовку хлеба и коры, разрыв до максимума вту работу в отдельных районах.

Р. В. Ц. № 94.

г. Барнаул. Электро типо-литография Госиздата, ул. Короленко, № 87.

«Красный Алтай»

Заготовка в Бийске.

В заседании президиума ГСНХ 11 апреля был заслушан доклад управляющего Бийским утторгом, из которого видно, что в Бийске предприятия обеспечены хлебом на апрель и частью на май, а также имеется надежда на приобретение хлеба в будущем, к чему приняты самые энергичные меры.

Совнархоз — шеф — своему полу.

ГСНХ выделено для красноармейцев полка, шефом которого он состоит, в виде подарка к 1 мая, 311 шт. поясных ремней, по 1 ф. мяса, по 1/2 ф. мыла, по 2 кор. спичек на каждого

Санитарный завод.

Санитарный завод в Бийске передается утторгом улескому.

Опечатка.

В заметке „Письмо в редакцию“ газеты „Кр. Алтай“ от 12/IV с. г. вкрались ошибки; вместо слов: „в отношении порчи луку“, напечатано: „в отношении порчи муки“, 18 строка сверху.

Редактору П. Канцелярский.

Редактору Альбуму

Газету

БИЙСКИЙ ЗЕМЛЕУСЛОВИЯ

БИЙСКИЙ ЗЕМЛЕУСЛОВИЯ